
    
SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE TRÊS 
FORQUILHAS

Presidente: Ver. LEONARDO MESQUITA jUSTIN     
Secretário: Ver. SÉRGIO PRUSCH VITT

ATA nº 037/2019: Aos  catorze dias do mês de Outubro do ano de dois mil e
dezenove,  às  dezenove horas,  reuniram-se  na Sala  das Sessões da  Câmara
Municipal de Vereadores de Três Forquilhas os seguintes vereadores: Jairo de
Melo-PSD,  Gélcio  Sparremberger  Witt-PSD,  Leonardo  Mesquita  Justin-  MDB,
Sérgio Prusch Vitt - PTB, Almiro Witt de Aguiar-PP,– MDB, Silvério Beck Konig -
PP, Ricardo Lima da Silva - PP e Oli Sparremberger-PP. Assim havendo número
regimental de vereadores o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão
Ordinária e solicitou  do VER. SÉRGIO a  leitura de um versículo da Bíblia. Logo
após solicitou do Secretário a Leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia sete de
outubro de dois mil e dezenove. Logo após a leitura o Senhor Presidente colocou
em discussão, não havendo quem queira discuti-la colocou em votação, que foi
aprovada por unanimidade. A seguir o Senhor Presidente passou a LEITURA DO
EXPEDIENTE:   Ofício nº 205/2019 do Executivo Municipal, enviando Projeto de
Lei. Projeto de Lei nº 84/2019: Suplementa rubricas da Vigente Lei Orçamentária
e dá outras providências.  Ofício nº 206/2019 do Executivo Municipal enviando
Projeto de Lei.  Projeto de Lei  nº 85/2019: Suplementa rubricas da vigente Lei
Orçamentária e dá outras providências. Dando continuidade o Senhor Presidente
passou ao espaço destinado ao PEQUENO EXPEDIENTE: . Não havendo quem

queira usar o espaço, o Senhor Presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE:
Não havendo quem queira usar do espaço,  passou a   DISCUSSÃO DA
PAUTA:  Colocou em discussão os Projeto de Lei nº 84/2019 e 85/2019.
Não havendo quem queira discuti-lo,  baixou os mesmos para as devidas
comissões.  Dando  continuidade  passou  a  ORDEM  DO  DIA:  Não  havendo
matéria  a  ser  deliberada,  passou  ao  espaço  destinado  as  EXPLICAÇÕES
PESSOAIS. Fez uso do espaço o  VER. SILVÉRIO-  PP  onde saudou a mesa
diretora,  colegas  vereadores,  funcionários  da  casa,  funcionários  do  Executivo
representados pelo Beto, Cintia e Jair. Primeiramente parabenizou a comunidade
Luterana  de  Boa  União,  que  no  dia  de  ontem  teve  almoço  e  logo  após
presentearam as crianças com brinquedos variados. Tudo o que criança gosta.
Disse que participou e ficou muito feliz. Registrou a presença do colega Gélcio .
Os  colegas  que  não  participaram  já  tinham  assumido  outros  compromissos.
Realmente  estava  muito  bonito.  E  mais  uma  vez  deixou  seus  parabéns  a
comunidade.  Ressaltou  que  no  final  da  semana  esteve  na  parte  de  cima do
Barreiro  onde o Sr. Presidente tem seus amigos lá, e a estrada não está em boas
condições. Esclareceu o Ver. Silvério que não é toda ela que está em péssimas
condições.  Nas  lombas  tem  pedras  grandes  onde  os  carros  estão  passando
trabalho para circular porque bate em baixo. Pediu ao presidente para encaminhar
a situação ao Executivo para que assim que o tempo der uma melhorada, de uma
arrumada nesta estrada. Se não der para fazer toda, ao menos nos piores trechos



para facilitar ao pessoal porque a coisa não está fácil.  Usou do espaço o VER.
RICARDO –PP que saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da
casa e do Executivo representados pelo Beto a Cintia e o Jair. Disse que semana
passada passou com o colega Silvério  pela  Lomba dos Ramos.  Voltou  lá  no
sábado à noite para dar uma olhadinha.  Até foi  colocado  material mas tinha
muita pedra solta. Acredita que com as chuvas as coisas tenham piorado. Tem a
parte  da  subida  que  foi  colocada  a  pedra.  Na  parte  de  lá  ficou  só  a  pedra
aparecendo  sem material.   Queria  também pedir  ao  Executivo  para  dar  uma
posição sobre a pedra brita que o estado deu através da consulta popular que o
povo cobra muito, reclamam para os vereadores onde está essa pedra, o povo
andando no meio do barro, os carros, pneus estourando e assim por diante. É por
isso que está pedindo ao prefeito e o Secretário de Obras para fazerem alguma
coisa para melhorar a situação. Deixou um pedido especial para a lomba próximo
ao seu João na Vila São Sebastião. Já pediu para colocar pedra num buraco a
direita  para  quem sobe  e  ficou  bom.  Só  que  está  abrindo  um outro  no  lado
esquerdo, pois o material desapareceu e só está aparecendo o barro vermelho.
Se passar por ali um caminhão pesado, vai complicar pois os caminhões estão
passando por este local carregados de pedras, podendo até quebrar uma ponte
de eixo ou coisa parecida. O ver. Ricardo sugeriu colocar pedras e passar a retro
escavadeira  para  emparelhar.  Disse o  Ver.  que já  é  a  terceira  vez que pede
luminárias  para  a  dona  Juliana  e  o  seu Ceneu.  Tem quatro  postes  mas três
luminárias seriam suficientes. Ontem esteve conversando com o pessoal de lá e
soube que tem também o seu Elton e o Oli que estão pagando iluminação pública
e não tem. Tem três postes e só um próximo a ponte que tem lâmpada com
problema. Usou do espaço o VER. OLI – PP que saudou a mesa diretora, colegas
vereadores, funcionários da casa e do Executivo representados pelo Beto, Cintia
e Jair. Relatou que semana passada recebeu uma ligação de uma moradora da
Chapada dos Valim onde lhe perguntou o que fazer se pagou o trator agrícola
para executar um trabalho, faz trinta dias e ainda não foi feito. Ela disse que falou
com o  Ivair  onde  o  mesmo  esclareceu  que  não  seria  com ele  e  sim com o
Secretário da Agricultura  Arlei. Pelo que ficou sabendo, foram fazer o serviço no
sábado. Aí,  tudo bem. Também lhe cobraram sobre a pedra brita  da consulta
popular que já foi  aprovada a uns cem dias mais ou menos. Sabemos que já
foram gastos cinquenta mil reais. Perguntou o Ver. Oli onde está esta brita que
segundo as pessoas da Chapada dos Valim lhe disseram que o Secretário Ivair
informou que não tinha pedra porque não estavam dando conta de fornecer este
material. Então fizeram um serviço de tapa buraco da pedra brita com pá , na
Chapada dos Valim. Segundo o Ver. Oli, uma coisa ridícula. Se passar hoje por
lá, com essa chuva que está caindo, não se encontra mais nada. Alguns trechos
tem grandes raízes,  pedras onde o próprio colega Jairo sabe. Do seu Laudo prá
frente os carros estão arrastando no chão. Tem partes que precisa ser colocada
pedra do rio para depois colocar a brita em cima. Registrou que esse ano foi feito
o leilão das máquinas onde a promessa seria de vender o micro e a patrola para
fazer a nova garagem da prefeitura. Perguntou o Ver. Oli onde está o dinheiro e
onde  está  a  garagem.  Tudo  no  chão  e  na  chuva.  Ela  está  em  péssimas



condições, fios de luz soltos podendo provocar acidente. Deixou registrado na
casa que de der qualquer problema neste local as pessoas já estão sabendo que
os vereadores estão preocupados.  Disse ainda que se for  preciso vai  colocar
pedido  de providências  para  que  seja  ao  menos feito  uma limpeza  porque a
situação na garagem é precária. Usou do espaço o VER. LEONARDO - PP  onde
salientou que falou com o Ver. Ivair e ele disse que colocou duas caçambas de
material para dar uma amenizada na parte mais precária da lomba, mas prometeu
que será feito todo o trecho. Sabemos que antes é preciso colocar pedra do rio.
Está se tentando um rolo para que fique bem compactado, pois aquela Lomba
dos  Ramos  é  bem difícil  de  ser  conservada.  Quanto  aos  pedidos  do  colega
Ricardo,  vai  passá-los ao Executivo. Adiantou o ver.  Leonardo que já está se
fazendo o máximo para atender as demandas. Só que não está sendo fácil. O
tempo até que agora cooperou. Mas conforme o colega Oli disse que o secretário
de Obras falou onde tem muita demanda e a produção de rejeito é menor,  o
problema  está  aí.  Sai  primeiro  o  material  de  primeira,  segunda  e  terceira
classificação. A produção do rejeito é menor e a demanda é muito maior. Porém o
objetivo da BRITEL  é produzir primeiro o melhor produto e o rejeito vem em
último lugar  e  tem muitos  municípios  esperando.  Está  se  tentando fazer  uma
reunião com eles para que se coloque uma semana de atendimento para cada
município. Caso isso seja acatado, vão diminuir as reclamações dos municípios.
Caso contrário a coisa ficará na mesma. Indo muitos municípios num mesmo dia
e poucos vão conseguir seus objetivos. Uma ou duas caçambas de material por
vez. Quanto a operação tapa buraco da Chapada dos Valim, é melhor que nada.
Está sabendo do esforço que estão fazendo. Se tiver um colega que tenha uma
ideia melhor, que se manifeste, pois queremos parceria para melhorar a vida dos
nossos munícipes.  Não havendo mais quem queira usar o espaço,   e   nada
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente
Sessão Ordinária. Do que para constar, foi lavrada a presente  ata que foi digitada
e são levantados os trabalhos. Eu,            secretário a subscrevo, juntamente com
o Senhor Presidente.
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